

畅行甬城 宁波治堵在行动

我市上半年治堵数据发布

主城区新增停车位19000多个

□记者 胡珊 实习生 柳欣 通讯员 王蓉

上个月底,澄浪桥通车,为海曙、江东、鄞州三地的市民,大大节省了在路上的时间。宁波治堵以来,每一个治堵项目的完成,都关联着市民的细微感受。昨天,市治堵办发布了今年治堵工作的半年报,这些已经完成或是正在推进的项目,也许你就是下一个受益者。

宁波交通拥堵指数排名大幅下降

不太直观的感受可以用数据来说明。今年4月份,高德地图发布一季度的全国主要城市交通分析报告,报告显示,宁波在全国各大城市中交通拥堵指数名列第48位,比去年下降了12位,是降幅较大的城市之一。

这份报告是以全国364

个城市及高速路网为样本,基于交通行业的信息采集车和5亿用户的数据进行分析的结果,对全国主要城市进行了拥堵排名。其中济南、北京和杭州的交通拥堵指数位列前三位。宁波的排名比去年下降12位,也是降幅相对较大的城市之一,这说明自

去年以来随着轨道交通的开通,公交线网的优化以及公共自行车的普及,宁波治堵取得明显成效。

尤其是轨道1号线二期开通到北仑后,站点连接海曙、江东、北仑的繁华商圈,极大地改善了市区交通的拥堵情况。

多个治堵项目持续推进中

不仅轨道1号线二期开通、澄浪桥通车,这半年来,我市还有多个治堵项目的建设正在持续推进中。

比如,新星路(机场路—环城西路)、机场路(新典路—鄞州大道)等8公里公交专用道项目,目前进展顺利,已累计开工(含在建)10公里,建成5公里,完成全年目标的63%;泽民人行天桥工程已完成全部施工,将于近期验收后向市民开放使用,日新街人行天桥完成施

工场地围挡及管线迁改,正在桩基施工;马园路停车场改造工程、老年体育活动中心增建地下公共停车场等2个项目目前进展顺利,预计今年三季度均可基本建成,中医院北公交综合体、宁波市小球训练中心增建公共停车场、琴桥西公共停车场等多个项目正在加快推进前期工作;中兴桥和三官堂大桥也在加快建设。

值得一提的是,在停车设施建设方面,今年上半年

我市主城区新增悦兴花苑等专用停车位19579个,其中公共停车位832个;紫鹃社区、丹凤社区、明东社区通途路418弄小区、蓬莱小区、怡江社区、中马片区等6个老旧小区停车位改造也已完成60%,新增停车位1556个,今后在这几个小区附近停车应该会方便些。

市治堵办的有关负责人称,截至6月底,宁波市治堵2016年度全年任务多数完成率已达50%以上。

两年后批发蔬菜水果要去奉化方桥了

我市最大农副产品物流中心昨开建

□记者 鲁威 史妮超 通讯员 黄通

未来,批发蔬菜、水果、肉禽蛋要去奉化了。昨天上午,在奉化方桥奉化宁南贸易物流区,宁波农副产品物流中心正式开建。建成后,宁波城区现有的蔬菜、水果、肉禽蛋等批发市场都将整合搬迁于此。据贸易部门预计,宁波的蔬果日均交易量将会比现在增加近一倍,辐射周边1000万人口的消费需求。

蔬菜交易区将于两年后建成

宁波农副产品物流中心自2011年开始筹建,先后被纳入省、市重点工程及国开基金专项扶持项目,有望打造成浙东区域农副产品配送中心、全国性农产品骨干流通网络重要节点。

这个项目的规模有多大?据宁波市商贸集团有限公司董事长冯全国介绍,项目选址于奉化宁南贸易物流区,总投资17.5亿元,总建筑面积30.8万平方米,占地面积约460亩,按照一个足球场10亩

地来算,总面积有约40多个足球场大小。

农副产品物流中心将设“3+1”模式的专业市场功能区,整合搬迁宁波城区蔬菜、水果、肉禽蛋和副食品等批发市场,建成高集聚、强辐射、现代化、综合性的绿色农副产品物流中心。

据悉,项目将采取“统一规划、分步实施、分区验收”的建设方式,首先启动东边蔬菜交易区建设,预计将在2018年6月底前完工。

市民淘农副产品可一站式解决

“不少市民喜欢到批发市场淘农副产品。比如水果批发,到宁波蔬菜果品市场。蔬菜批发,到宁波市批发市场。肉禽批发,需要到宁波肉禽蛋批发市场。”宁波市商务委工作人员表示,“物流中心建成后,如果全都想买,就不用兜大圈子了。”

记者了解到,宁波农副产品物流中心将以批发为主,零售为辅。主营水果、蔬菜、肉禽蛋(冻品),兼营副食品,并配套建设具有农产品流通领域食品安全检测及认证的第三方机构、冷藏仓储区、配送中心区、职工宿舍、邻里中心、商务酒店等必要

服务功能区块。同时,还将利用宁波港口优势,增设进口水果等特色农产品交易区,建立起肉菜追溯质量管理体系。

“老百姓不仅可以买到丰富的农副产品,还能买到绿色的、有机的、健康的、安全的优质农副产品。”该工作人员表示,“在对待食品安全原则上,都严格实行食品准入制度,建立了农产品检测中心,健全的商品准入制度、食品安全检测体系。”每一件进入新市场的农副产品,都有一张“身份证”,确保商品来源渠道正规、有据可查,为食品卫生质量保驾护航。

农副产品交易量将增加一倍

这个宁波最大的“菜篮子”、“米袋子”距离宁波市区并不远。沿机场路往奉化方向,行驶15分钟就到奉化方桥奉化宁南贸易物流区,宁波农副产品物流中心就坐落在物流区内。

因此该物流中心建成后,还能有效解决宁波中心城区主干道路交通拥挤、环境污染、噪音扰民等问题。项目全部建成后,将成为我市“菜篮子”、“果盘子”、“米袋子”供应的重要载体,还将带动我市周边通信、商业、服务

业、加工配送业的迅猛发展。

据贸易部门预测,蔬菜、水果、肉禽蛋等商品年交易总额估计可达100亿元以上,蔬菜、水果日交易量或比现有市场日交易量各增加近一倍。不仅服务我市,还将成为宁波以及周边地区超大型农副产品综合批发市场,辐射宁波周边地区。可满足宁波及周边区域1000万人对蔬菜、水果、肉三种业态的消费需求,同时集聚从业常住人口5万人以上,有助于促进当地就业、拉动相关产业发展。

夏秋征兵

这几天,江东区东柳街道开展夏秋季征兵体检工作,来自各社区的293名适龄青年踊跃参加。

记者 崔引
通讯员 夏新华
李超 摄



100多名大学生开展暑期“五水共治”主题实践

本报讯(记者 林伟 通讯员 曹渊斐) 前天,浙江大学宁波理工学院的4名大学生,来到北仑区新碶街道玉兰社区,为社区的30余名小孩子上了一堂生动的“五水共治”课。课后,小孩子们还根据自己的理解,在长长的白纸上画下了自己所理解的“五水共治”。

为进一步加强“五水共治”主题宣传,营造全民治水的浓厚舆论氛围,不断增强市民的环保意识,并调动大家参与治水护水节水的热情,今年暑假前,团市委联合市“五水共治”办决定组织开展宁波市大学生暑期“五水

共治”主题社会实践活动。

从7月7日至7月17日的10余天里,来自宁波大学、宁波工程学院、浙江大学宁波理工学院、宁波大红鹰学院、万里学院等高校的100多名大学生,共组建了12支队伍,到我市的17个社区或乡村,进行知识宣讲、实验演示、现场检测、问卷调查或人物访谈。

其中,宁波工程学院材化学院的“五水共治”实践团队来到了奉化市尚田镇鸣雁村实地勘察当地的河道情况。

鸣雁村地处奉化市南端,甬临线、同三高速与甬台

温铁路在村旁经过,交通便利。全村以养殖业为主,村中大部分村民养殖鸡、鸭、猪,不仅严重污染水源,畜禽粪便的气味也严重影响到村民们的正常生活。

近年来,该村投入3000多万对养殖户进行规模养殖,向科技化批量化转型。把畜禽粪便进行沼气处理,使粪便变成新的能源,不再排放到河道里。现在,鸣雁村的河道水质已经达到可以游泳的标准了。

此外,前天浙江大学宁波理工学院的另一支实践调研组来到海曙区牡丹社区居委会,采访了一支民间护水队的志愿者。